
 
Milí rodičia, 

Naša materská škola sa zapojila do programu Bystré Deti, ktorého cieľom je podporovať 
výchovu finančne bystrej generácie. 

Prečo sme sa rozhodli začať s témou finančnej gramotnosti? 

Táto téma predstavuje dôležitý prvok v rámci detského rozvoja. Môže mať pozitívne dôsledky 
na neskoršie finančné správanie detí a ich finančné sebavedomie. Otvorená komunikácia 
a systematický prístup k finančnej výchove detí môžu podporiť tvorbu zdravých finančných 
návykov, ktoré budú môcť uplatňovať po celý život. Je to jedna z dôležitých tém, ktoré by 
mali byť deťom ponúknuté v dnešnom svete. 

Prečo sme sa rozhodli začať s témou finančnej gramotnosti už u detí predškolského veku? 

Deti vo veku 5-6 rokov sú schopné absorbovať veľké množstvo informácií a rozvíjať 
základne zručnosti, vrátane finančnej gramotnosti. Ich prirodzená zvedavosť a schopnosť učiť 
sa nové veci robí tento vek vhodným na začatie finančnej výchovy – zoznamovanie sa s 
peniazmi (mince a bankovky), základná orientácia sa vo svete peňazí (príjem, výdavky, 
sporenie) a schopnosť porozumieť hodnote peňazí a vecí. Ďalej v nich podporuje niesť 
zodpovednosť za svoje malé finančné rozhodnutia a tým zvyšovať ich finančnú 
kompetentnosť. 

Prečo sme cítili potrebu informovať vás o tom? 

Vzdelávací program obsahuje dobrovoľné domáce úlohy, ktoré priamo nadväzujú na 
každomesačnú vyučovaciu aktivitu, ktorú sme v ten deň robili s deťmi. Ide o jednoduché 
úlohy, ktoré slúžia na upevnenie získaných vedomostí, za pomoci vás, rodičov. Jednou z úloh 
je napríklad ,, Rodičia si spolu s deťmi pozrú a ohmatajú fyzické peniaze, ktoré majú 
momentálne doma.“ Ďalším dôvodom je, že v knihách o Hanke, ktoré budeme s deťmi čítať, 



sa spomína vreckové. Nakoľko ide o tému rôznych názorov, dávame vám o tom informáciu 
dopredu, aby ste ju vedeli doma s deťmi odkomunikovať. Podľa zakladateľov projektu 
manželov Riskovcov má vreckové jednu veľkú výhodu, ktorou je učenie sa hospodáriť 
s peniazmi v bezpečnom domácom prostredí, v ktorom im rodičia môžu radiť a smerovať. Je 
samozrejme čisto na vašom uvážení, či a kedy s deťmi otvoríte tento rozhovor a aplikujete 
vreckové do praxe. 

  

Ďakujeme vám za vašu pozornosť a v prípade potreby posielame link (www.bystredeti.eu) na 
spomínaný projekt. 

  

Prajeme pekný deň. 

Vaša MŠ 

  

                                                                                         


